
Groupe de travail : 
Apprentissage et Motivation

Par Carolina de la Vega, Carlos Hernandez, Charlotte Degache et Phuong Doan



Titre de la séquence : 
Détective international, 

à la découverte de langues nouvelles
Langues : Français, Espagnol, Portugais

Public cible : pré-adolescents français, collégiens, pas de pré-requis nécessaires en 

espagnol et portugais

Contexte : Une séance ludique de découverte des langues pour faciliter leur choix de LV2

Objectifs : motiver les apprenants quant à l’apprentissage des langues, les sensibiliser aux 

proximités entre les langues romanes, découverte du vocabulaire de la description 

physique

Durée de la séquence : 2 heures



Déroulement de la Séquence



ACTIVITÉ 1 : Sensibilisation

-> Visionnage de deux vidéos (1 minute), l’une en portugais, l’autre en 

espagnol

Modalités : en groupe classe, à l’oral

Activités langagières : Compréhension Orale, Interaction

Vidéo :https://www.youtube.com/watch?v=8B1zbAPStC8 Portugais

     https://www.youtube.com/watch?v=131t83RBD38 Espagnol 

https://www.youtube.com/watch?v=8B1zbAPStC8
https://www.youtube.com/watch?v=131t83RBD38


ACTIVITÉ 2 : découverte et manipulation 
du vocabulaire en espagnol et portugais

-> Des exercices de manipulation du vocabulaire de la description physique

Modalités : travail individuel

Activité langagière : Compréhension écrite







ACTIVITÉ 3 : Le détective international, 
exploitation du vocabulaire au sein d’un jeu
-> Lecture de la description physique de 6 personnages (3 hispanophones et 3 

lusophones), reconnaissance du vocabulaire abordé précédemment, association des 

descriptions physiques aux images

-> Lecture de 3 témoignages pour découvrir l’identité du criminel, par élimination

Modalités : en petits groupes de 4-5 apprenants

Activités langagières : Compréhension écrite, interaction







Questionnaire 



Retours sur notre travail

- Un groupe international (quatre nationalités : Vietnam, Colombie, Brésil et 

France) et interdisciplinaire (master Dilipem et master FLE)

- Usage important des outils de communication (Whatsapp) et de travail 

collaboratif (Google docs, Google presentation, Word ) dans l’élaboration de la 

séquence

- Une certaine difficulté à s’accorder avec le groupe Miriadi


